
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1288/2017 der ÖDP-Ortsbeiratsfraktion betreffend Elektronische 
Werbetafel an der Autobahnausfahrt Gonsenheim (ÖDP) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1.  Steht diese Werbetafel auf öffentlichem oder privatem Grund? 
 
Die Werbetafel steht auf städtischer Grundstücksfläche. 
 
 
2.  Wer ist Betreiber der Werbetafel? 
 
Betreiber der Werbetafel ist die Ströer DSM. 
 
 
3.  Wer entscheidet grundsätzlich über die Aufstellung solcher Werbetafeln? 
 
Das Bauamt, Abteilung Bauaufsicht, entscheidet nach Anhörung der zuständigen Fachämter 
über die von der Ströer DSM gestellten Bauanträge.  
 
 
4.  Was für Werbung wird dort geschaltet? 
 
Das gesamte Spektrum der Werbung, das von den jeweiligen Firmen bei Ströer gebucht wurde. 
Die neuen digitalen Werbeträger können zusätzlich auch als Stadtinformationsanlagen betrie-
ben werden. 
  
 
5. Wie steht die Verwaltung - auch vor dem Hintergrund, dass die Kreuzung in letzter Zeit  
 wiederholt im Fokus wegen Verstöße gegen die Straßenverkehrsordnung stand - zu der  
 Frage, dass durch eine Ablenkung der Autofahrer durch Werbung an dieser Stelle eine  
 höhere Unfallgefahr nicht ausgeschlossen werden kann? 
 
Die gesamten Werbeträger der Ströer DSM-Gruppe stehen vorrangig an vielbefahrenen Stra-
ßen. Bislang wurde für Mainz kein Zusammenhang zwischen Werbeanlagen und einem Anstieg 
von Verkehrsunfällen hergestellt. Der Verwaltung liegen auch Stellungnahmen von Polizeibe-
hörden anderer Großstädte vor, wonach ein solcher Zusammenhang nicht festgestellt wurde.  
 
Mainz, 19.09.2017 
 
 
gez. 
Christopher Sitte 
Beigeordneter 


